

### 若 1:1-18

在起初已有聖言：聖言與天主同在，聖言就是天主。聖言在起初就與天主同在。萬物是藉著他而造成的。凡受造的，沒有一樣不是由他而造成的。在他內有生命，這生命是人的光。光在黑暗中照耀，黑暗決不能勝過它。

曾有一人，是由天主派遣來的，名叫若翰。這人來，是為作證，為給光作證，為使眾人藉他而信。他不是那光，而是為給那光作證。

那普照每人的真光，正在進入這世界；他已在世界上，世界原是藉他造成的；但世界卻不認識他。他來到了自己的領域，自己的人卻沒有接受他。但是，凡接受他的，他給他們，即給那些信他名字的人權能，好成為天主的子女。他們不是由血氣，也不是由肉慾，也不是由男慾，而是由天主生的。

於是，聖言成了血肉，寄居在我們中間；我們見了他的光榮，正如父獨生者的光榮，滿溢恩寵和真理。若翰為他作證呼喊說：「這就是我所說的，那在我以後來的，成了在我以前的，因他原先我而有。」從他的滿盈中，我們都領受了恩寵，而且恩寵上加恩寵。因為法律是藉梅瑟傳授的，恩寵和真理卻是由耶穌基督而來的。從來沒有人見過天主，只有那在父懷裡的獨生子，身為天主的，他給我們詳述了。——上主的話。

### 反省

天主來到我們中間，成為我們一份子，是要讓我們明白，他對我們的愛有多深，甚至願意將他的獨生子，降生成為軟弱有限的人，成為我們的朋友。當然他的降生也是為了拯救世人脫離罪惡，成為他的義子義女。

「光在黑暗中照耀，黑暗決不能勝過它。」每個人的內心深處，都有不為人知的黑暗面，那深沉的黑暗會吞滅我們對人生的希望，無法活出人應有的價值和意義。這正是基督降生的目的，因為他就是光，帶給人豐盛的生命。耶穌要帶領我們走出黑暗，因此，要相信耶穌永遠是我們的希望，他的光能夠溫暖我們靈魂深處的寒冬，照亮我們生命中最深的黑暗，因為他是厄瑪奴耳，永遠與我們同在的天主。

在這黑暗的世代，也是「最末的時期」，人人都渴望光明。耶穌就是光，他光照我們的生命，引導我們走上平安的路上，幫助我們活出信、望、愛。讓我們朝拜馬槽中的聖嬰，祈求他光照我們，指引我們，不再到別處尋找幸福。因為認識耶穌基督，就是真正的幸福。

### 實踐

當我們歡慶基督降生，正是要藉著由信仰而來的力量，以愛、以積極正面的態度，為缺乏愛、缺乏希望的世界帶來一線光明。願基督的愛激勵我們，活出生命最美好的價值和意義。我們都要捫心自

問：「我願意接納這位誕生在白冷的嬰孩耶穌嗎？我願意在天主的光明中生活，依靠他戰勝黑暗勢力嗎？」

## 是日金句

「請向上主歌唱，讚美他的聖名，一日復一日地，宣揚他的救恩。」（詠 96:2）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=NgpEh2amQqA>